Corner, 2. Oktober 18
(K) EIN SCHLEMM-FESTIVAL !

Die Karten halten ZWEI Grand Slams
(einer nur bis Slam bietbar) und noch
FUNF weitere Slams (wovon aber nur
4 bietbar) bereit — und die Spieler
finden nur ... lies einfach weiter:
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Dies war der am einfachsten zu lizitie-
rende Slam:

2SA — 6SA

Und trotzdem wurde er nur zu 80%
gefunden:

Kontrakt Alleinspieler Ausspiel Ergebnis

4NT E vl +2
6NT E v4 =
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10, Teiler Ost, Gefahr Alle
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Mogliches Lizit.

West Ost
2K = Multi
2SA 3H = MAX & Pik
4T* A4K* *)Kontrolle 1./2.-Runde
4H* 4SA

5H = 2 Asse ohne Pik-Dame
5P = mir fehlt noch etwas
6P =ich habe es (1K & 2D)

EIN Paar wandelte auf diesen Spuren,
gemass Analyse sind 7T und 7SA drin,
die natirlich mit DREI notwendigen
Impassen niemals zu bieten sind ...

Kontrakt Alleinspieler Ausspiel Ergebnis

1o E vi0 +1
1 E v10 +1
1a E &3 +2
1a E v10 +3
Ha W v4 =

... aber 12 Stiche sollten es werden!



11, Teiler Siid, Gefahr Niemand
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Eine schwierige Hand: Was soll West
nach 1T — 1P (in 78% sind es 5+ Piks)
nun bieten?

2T ist im allgemeinen eine schwache
Eroffnung mit Treff-Lange;

fur 2K fehlen das 4. Karo und 2HP’s
3T ist leicht Uberlizitiert (zeigt 16+)

Nach dieser Hand habe ich mit meinem
Partner das 3T-Rebid so definiert:

- stark mit 16/17+ HP’s  ODER

- stabil mit AKDxxx & 12/13+ HP’s

Kontrakt Alleinspieler Ausspiel Ergebnis 1
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1a E vQ +2
6NT W N =

6SA wurde natirlich mit Karo-6 direkt
geschenkt. Aber in 5T sollte es nach
Ausspiel von Herz-10 12 Stiche geben:

5T: Herz-Ass =» 3 x Treff =» 3 x Pik und
Herz abwerfen =» Karo zum Buben
(wenn Sud Kx hat, gibt’s 13 Stiche!)

15, Teiler Siid, Gefahr NS
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Unterfarben-Schlemms sind bekanntlich
am schwierigsten zu finden, das Lizit
kénnte so gehen:

West Ost

pass 1P

1SA* 3T  *)auch falls 1SA forcing

3K = Stopper oder Lange
3H =forcing

3P = Double

Und nun entweder 4T (Kontrolle & Sl)
oder 4K (Farbe und rundenforcing), ob
man nun in 5T, 6T, 5P oder 6P landet, ist
reine Temperamentsfrage.

KEIN Paar hat so etwas unternommen:

Kontrakt Alleinspieler Ausspiel Ergebnis

INT W v5 -3
INT W vs -1
2 E vK +4
1 E vK +4
3NT W v5 +1

ALLE Kontrakte sind katastrophal !!



16, Teiler West, Gefahr OW
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Nochmals — theoretisch — ein Grandslam

in Unterfarbe, aber 6H und sogar 6SA
sind auch noch moglich.

Kontrakt Alleinspieler Ausspiel Ergebnis
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Wiederum haben 2 Paare — diesmal
Spitzenpaare ! — das notwendige Lizit
nicht gefunden, z.B.:

West
1P
2H*

4K
5p*

6K*

Ost
2T
*) Gebote forcing bis 2SA
3H
4SA
*) 2 Asse plus Herz-Dame

*) 1 Konig
6H* *) mit 3 Konigen ware man
in 6SA gelandet

)

5SA* *) 5SA bestatigt alle 4 Asse
)
)

18, Teiler Ost, Gefahr NS
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Zugegeben, der Herz-Schlemm ist nur
mit einem exotischen Lizit zu finden:

Kontrakt Alleinspieler Ausspiel Ergebnis

S N +7 =
3NT S +3 =
3v S v6 +4
44 N K -1
S N +4 -2

ABER 3 Paare fanden nicht mal ein volles
Spiel, das ist gelinde gesagt dusserst
,merkwirdig”; zur Ehrenrettung muss
festgehalten werden, dass es diesmal
NICHT die Spitzenpaare waren ...



19, Teiler Siid, Gefahr OW
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Immerhin 3 von 5 Paaren fanden den
guten 6K-Kontrakt, wovon mindestens
ein Paar dank Pik-Intervention direkt in
den Slam gestossen wurde:

Kontrakt Alleinspieler Ausspiel Ergebnis

Ge N L =
He N ah =
4w N al =
5 N vo +1

Ge N el -1

FAZIT:

7 Slams waren theoretisch moglich
6 Slams waren realistisch zu bieten

12 Mal wurde mit diesen Handen
tatsachlich ein Slam geboten

Da jedes Bord 5x gespielt wurde,
betragt also die Slam-Quote 40%

Dies erscheint mir in einem Team-
Training, wo man ja gerade solche
Lizits tiben soll, VIEL ZU WENIG !!

7. Okt. 18 /JH






